

# Рубеж личный, дела общественные

**30-летие родной организации - это мой первый серьезный экзамен. Потому что председателем «районки» я стала в 2015 году. Хотя в общественную организацию пришла давно. Несколько лет возглавляла первичную организацию ООО «Бытовик», потом меня избрали председателем ревизионной комиссии, а в последние годы перед избранием исполняла обязанности председателя РО ВОИ.**



Личные посещения – особая ценность.

Мне было, у кого учиться. Особенно активной наша команда стала с приходом Александра Николаевича Смелова. После его ухода из жизни пять лет назад и моего вступления в статус «и. о.» мы продолжили добрые традиции.

За это время у меня сложилось определенное мнение о том, что наиболее интересно коллегам в коллективе. Прежде всего, это возможность выйти из замкнутого пространства дома или квартиры, в которых человек с ограниченными физическими возможностями вынужден проводить абсолютную часть своей жизни. Поэтому члены первичных организаций с удовольствием откликаются на предложения принять участие в поездках и путешествиях, о каких бы расстояниях ни зашла речь.

Больше экскурсионных поездок, больше творческих мероприятий – этот девиз я взяла себе как главное направление в деятельности. Думаю, что так поступают многие мои коллеги по общественной работе – председатели районных и городских организаций. Каждый выбирает свои маршруты. А наши большемурашкинцы чаще всего ездят в Болдино, в Дивеево, в Арзамас, в Городец. В этом году мы хотим посетить Макарьевский монастырь, поедem в Дивеево, на Вад. Обязательно навестим областной красавец - Нижний Новгород. Хотя бы для того, чтобы побывать на театральных по-

становках. От спектаклей с участием нижегородских артистов и гастролирующих соседей мы всегда в восторге.

В последние три года сделали большое дело - наладили сотрудничество с председателями совета ветеранов Большемурашкинского района. Теперь мы, можно сказать, «дружим домами». Дело в том, что нам выделили новое просторное помещение в здании Пенсионного Фонда. А рядом – помещение Совета ветеранов. Раньше мы работали в старом здании районного исполнительного комитета, почти в соседях у музыкальной школы. Это тоже центр нашего поселка городского типа. Однако у нас было и тесновато, и очень скромно по обстановке – признаюсь честно. Сейчас площадь, на которой мы можем собираться, стала вдвое больше. Появилась необходимая для мероприятий мебель, пусть бывшая в употреблении, но разнообразная. Так что 30-летний юбилей будем встречать в достойной обстановке.

Что же касается мероприятий, то их количество мы не ограничиваем. Любимая форма общения в нашем коллективе - старые добрые «Огоньки». Мы их проводим в Доме культуры, тамшние сотрудники с удовольствием помогают нам. Приносим свою снедь, устраиваем чаепития.

Художественную часть стараемся делать разножанрово.



Мы – мастера на все руки!

Организовали клуб по интересам – каждый вторник инвалиды и ветераны труда собираются на творческие посиделки. На них не только поют и декламируют. Здесь занимаются всяким рукоделием, начиная с вышивки и заканчивая изготовлением елочных игрушек. Часто с просьбой предоставить образцы ручного труда к нам обращается районная администрация. Мы и сами проводим творческие конкурсы, это всегда проходит на «ура». Ну а лучшие поделки постепенно переезжают в районный краеведческий музей. Мы музей традиционно посещаем целыми группами.

Стараемся привлечь к своим творческим программам молодежь. И не только ребят с инвалидностью, но и обычных здоровых ребят из дальних и ближних учебных заведений. Бабушки собирают рисунки внуков на творческий вернисаж. Недавно прошел конкурс фотографий – лучшие из них забрал Дом культуры на тематическую выставку. Конечно, авторы были необычайно рады!

Особая гордость – это осенние выставки результатов нашего земледельческого труда. Заранее составляем программу, каждый продумывает свою композицию. Все стремятся удивить соседей, но особенно – конкурсную комиссию. В богатом материале осенних даров и старые и молодые воплощают самые смелые творческие задумки. Букеты тюльпанов из...томатов, фантастические гирлянды из разноцветных гроздьев винограда, сказочные сюжеты из фруктов, ягод, грибов... Оригинальность оформления, величина и урожайность конкретной садово-огородной культуры, богатство и разнообразие выставочного стола того или иного автора – все это привлекает на наши выставки огромное число зрителей.

Главная ценность любого дела, бесспорно, люди, они у нас

золотые. Имена могу перечислять одно за другим: Олимпиада Константиновна Антипова, Нина Александровна Каплина, Наталья Юрьевна Белоусова... Одна грамотный специалист, заместитель председателя контрольно-ревизионной комиссии, другая активистка – общественница, третья – молодая талантливая женщина с волшебным даром рукодельницы... Словом, сплошные таланты.

А какие у нас спортсмены! В межрайонной спартакиаде среди инвалидов в Воротынце мы в общем зачете стали «серебряными». Женщины заняли 1 место по стрельбе из ружья, поднялись на вторую ступень почета в боулинге и настольных играх. Сама я стала «бронзовым» тризером в шашках, проиграла только одному мужчине. Чемпионами признаны Капитолина Ивановна Селезнева, Наталья Юрьевна Белоусова и Николай Леонидович Казанин.

Хочу назвать наших ветеранов войны. Девяностопятилетняя Анна Степановна Соловьева награждена медалью «За оборону Северного Заполярья». Только что закончившая тогда десятилетку - и уже с боевой медалью. На самой холодной территории нашей страны! Добрая, общительная, с отличным чувством юмора, она до сих пор старается быть в курсе жизни страны и даже мировых проблем. А какие у нее внуки – аж 7 человек! А какие правнуки, двенадцать мальчиков и девочек! Как тут не гордиться такими замечательными товарищами по общественной организации!

Все лучшие наши наработки в организационно-культурных мероприятиях, мы используем в год 30-летия ВОИ. Проведем и юбилейный «Огонек», и спортивные соревнования, и творческие конкурсы.

**Софья КУЛИКОВА,**  
председатель  
Большемурашкинской РО ВОИ



## В юбилей задумайся о мире

**Наверное, в год 30-летия нашей общественной организации самое яркое мероприятие в своей истории проведет Володарская межпоселенческая библиотека.**

К такому мнению приходишь, участвуя в праздниках, которые организует для нас ее актив. И главное, осознаешь, какие сокровища поднимает «на щит» этот библиотечный коллектив: мир во всем мире, гармоничное развитие общества, уважение к каждой человеческой жизни. Утверждение не этих ли ценностей и является главной целью нашего Общества во все времена! И особенно, в канун его тридцатилетнего юбилея!

В этом мы убеждаемся из года в год, из месяца в месяц. Особенно трепетным нам показался библиотечный праздник в конце весны, когда наши «книжные хозяйки» в очередной раз принимали гостей из районного общества инвалидов. Мы, люди с ограниченными возможностями, были очень рады побывать на этом майском мероприятии. Литературно-музыкальная композиция была посвящена памяти героев. Песни всколыхнули в душах людей воспоминания о родных и близких, отдавших жизнь за родину. Слезы на глазах у половины зала стали лучшим доказательством того, что был взят верный тон и подобраны яркие факты. Все, о чем говорилось, дошло до сердца каждого.

Нам дорог мир и ненавистна война. Мы хотим жить в дружбе и с ближними соседями, и с дальними странами. Мы хотим помогать другим и рассчитывать на взаимность. Об этом читали стихи члены ВОИ: Л.В. Старостина и Н.Г. Ляпина. Об этом рассказывала активист нашей организации Н.Д. Керницкая.

Сегодня в мире вновь неспокойно. Трагические исторические события прошлого не для всех стали уроком. Любая столь значимая дата должна давать повод привлечь внимание всего прогрессивного человечества к защите мира. И пусть всегда в глазах каждого – от старика до ребенка – читается, как дорог нам мир. Мы сумеем его защитить, если потребуется.

**Нина ЛЯПИНА,**  
председатель  
первичной организации  
п. Ильиногорск



Каждый – с персональным дипломом.



Сражение за шахматной доской.